

王瑞霞获全国“人民满意的公务员”殊荣

□记者 侯俊豫 通讯员 薛峰 文鹏

本报讯 8月30日,全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在北京举行。淮阳区信访局党组书记、局长王瑞霞当选全国“人民满意的公务员”。她是我市今年获此殊荣的唯一公务人员。

参加工作20多年来,王瑞霞牢记初心,始终把为民服务作为工作的动

力和目标追求,立足本职、真抓实干,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,用实际行动展现了新时代公务员的风采。

任职淮阳区信访局局长两年多来,她勇于创新,深化拓展了“一会四联”工作机制;创新了“四访两送”工作法;健全完善了区乡村三级信访工作网络,有效化解了大量群众反映的苗头性、倾向性信访问题,实现了“小事不

出村、大事不出乡、难事不出区”的工作目标。

工作中,她坚守“把来访群众当家人,把群众的事当家事”的工作信条,参与接待来访群众2629批21543人次;带案下访约90场次,化解疑难信访事项56起;深入乡村社区和矛盾突出地方调研60余场次,解决疑难信访事项60起;为困难信访群众申请发放信访救助资金150余万元,办实事好事130余件。

精诚所至,金石为开。近年来,淮阳区信访秩序明显好转、信访总量明显下降,群众满意度明显提升。淮阳区曾先后荣获“全国信访工作‘三无’县(区)”,“全国信访工作示范县(区)”。王瑞霞也先后荣获2020年度“全省信访工作成绩突出先进个人”和2021年度“全省信访工作先进个人”,2022年8月被市政府记个人二等功等荣誉。②2

市消费者协会发布中秋节消费警示

□记者 宋馨 通讯员 赵曼丽

本报讯 中秋将至,为让消费者吃上安全、健康、放心的月饼,过一个祥和、安全、健康的节日,周口市消费者协会发布了消费警示。

选购月饼要仔细

消费者购买时不要轻信“无糖、低脂、素馅、不添加香精、不使用色素、不含防腐剂”等广告宣传,对于过度包装、花样翻新、巧立名目的另类高价月饼要慎重选择,要根据需要和实际情况购买。

网购月饼要谨慎

消费者网购月饼,由于无法亲自看到实物的状况,尽量选择正规网站或知名品牌厂家的官方网站,要和卖家约定商品和服务承诺,收货时要仔细检查,确认无误后再付款。消费者在购买朋友圈自制私房月饼时,不要被各种晒图迷惑,盲目追捧私人订制、纯

天然、无添加剂等宣传误区。

购买月饼要查看

消费者在购买月饼时,要注意查看包装是否完整、盛放容器是否清洁(特别是散装月饼)及产品生产日期、保质期、贮存条件、配料表等内容,不要购买临近或超过保质期的月饼,不食用变质月饼,要索取并留存相关票据,按照标示的保存条件存放。

食用月饼要健康

大部分月饼糖分、油脂含量较高,提醒消费者健康消费、适量食用,尤其是老年人和患有慢性疾病的消费者,要慎重食用,避免诱发疾病或加重病情。

周口市消费者协会特别提醒广大消费者,如在购买月饼出现质量等问题时,请及时拨打周口市消费者协会投诉电话:0394-8385315,切实维护自身的合法权益。②2

奏好“三步曲” 守护“夕阳红”

川汇公安打击整治养老诈骗专项行动成效明显



民警深入基层宣传防诈骗

□记者 陈永团 通讯员 张保全 文/图

老有所养、老有所安是全社会的期盼。一些不法分子却采取街头祈福、养老保健、投资收藏、以房养老、给孩子找工作等手段,变着花样把“黑手”伸向老年人,不少老人一生节省下来的养老钱、救命钱被洗劫一空,留下无尽的悔恨,为社会埋下重大隐患。据悉,今年4月份以来,市公安局川汇分局根据上级安排部署,大力开展打击整治养老诈骗专项行动,同步推进宣传教育、预警防范、依法打击,辖区涉老诈骗犯罪发案率明显下降。

“动态”“静态”结合,搞好宣传教育,筑牢首道防线。“大姨,有人送金佛像是保佑全家的,不能信;找你代办养老保险的,要先给自己家孩子说……”七一路派出所民警依托“大走访”,针对老年人进行防诈骗宣传,“面对面”讲解诈骗手段、防范措施。自专项行动开展以来,该分局民警走进辖区宣传近千次,发放宣传册、宣传单9000余份。同时,在主要街道悬挂宣传横幅200余条,录制编辑防老年人被骗提醒视频6期。不但警务室(工作站)显示屏滚动显示防止老年人被骗内容,还建议沿街商铺采用这种方式宣传。

做到“三级提醒”,强化网络防范,斩断诈骗链条。“请X派出所注意,手机号为X的机主有一条涉诈信息,请予以关注。”该分局治安大队教导员王玉堂在工作群中推送一条信息,并@辖区派出所所长。居民安装反诈程序后,若接到疑似电信诈骗信息,派出所民警也会同步预警,若不及时处置,治安大队会有专人进行“监控”,立即提醒。据王玉堂介绍,自4月份以来,他们共发出提醒信息700余条,从反馈的消息看,无一人受骗,切实斩断了“网骗”链条。

广辟“涉老”犯罪线索,重拳严厉打击,形成长效震慑。7月29日,嫌疑人凌某被川汇区人民检察院依法批准逮捕。其利用老年人盼望身体健康的心理,以消费奖励为诱饵,骗取老年人购买保健产品,涉案金额达一千万元,涉嫌非法吸收公众存款罪。办案民警赵华伟介绍,凌某起先注册一公司,在市区某商业楼内为老年人授课,宣传某品牌保健酒、贡茶可“延年益寿”,并称购买“产品”可返利,设银卡会员、金卡会员、明珠会员、皇冠会员四个等级,注入资金越多,级别越高,返利越多,部分老年人被骗十余万元。中队长于长周说,今年7月份,我们对凌某进行深度侦查,掌握扎实证据,提请检察机关批捕。②15



开学季 消杀忙

8月29日下午,鹿邑县神鹰救援队队员对县职业技术学校公共区域消毒。当日,鹿邑县神鹰救援队受该县职业技术学校邀请,出动7名队员及3部车辆、3台消毒雾炮机,连续工作3个多小时,对该县职业技术学校办公楼、教室、餐厅、宿舍等进行全方位消毒消杀。记者侯国防 通讯员张正江 摄